

## 李明方部署全市基层四项基础制度建设工作

本报讯 (记者 吴继峰) 3月31日上午,我市召开基层四项基础制度建设工作推进会。市委常委、组织部长李明方出席会议,对我市基层四项基础制度建设工作的重点任务和工作要求进行了安排部署。

为巩固党的群众路线教育实践活动成果,省委目前要求在基层建设“四项基础制度”,内容包括基层民主科学决策制度、矛盾调解化解制度、便民服务工作制度、党风廉政监督检查制度四个方面。会上,各县市区委常委、组织部长及经济开发区、东新区、周口港务区分管组织工作的负责同志,分别汇报各地四项基础制度建设工作的开展情况,并结合工作实际提出建议。

在听取与会人员的发言后,李明方对我市基层基础工作给予充分肯定。他指出,近年来,我市把基层基础工作作为着力抓好的“五件大事”之一和周口崛起方略的重要一环,在的群众路线教育实践活动中创新开展

刘政在全市安全生产工作会议上要求

## 突出重点 务实重干 强化措施 狠抓落实

本报讯 (记者 宋馨) 3月31日上午,全市安全生产工作会议召开。会议对去年全市安全工作进行了总结,安排部署了今年的工作,并对2014年度先进单位和个人进行了表彰。副市长刘政出席会议并讲话。

刘政指出,去年全市安全生产部门认真贯彻落实国家、省、市关于加强安全生产工作的决策部署,深入学习新《安全生产法》,全面排查整治安全隐患,着力筑牢安全生产基层基础,全力提升安全监管水平,全市安全生产形势持续稳中向好。

就今年的全市安全生产工作,刘政要求,各级各部门、各单位负责同志,要深刻认识安全生产工作的长期性、艰巨性、复杂性、反复性和突发性,切实增强做好安全生产工作的责任感、使命感和

紧迫感,时刻保持清醒头脑,绷紧安全生产弦,坚持长期抓、反复抓,持之以恒,永不懈怠,坚决防范和遏制各类安全事故的发生,切实维护好人民群众生命财产安全,以安全发展新常态,适应经济发展新常态;各级各部门要紧紧围绕今年的工作目标,精心研究,周密部署,扎实工作,务求实效,重点把握好“四个全面推进”,即全面推进新的安全生产责任体系建设,全面推进打非治违和重点领域治理攻坚,全面推进新《安全生产法》的贯彻落实,全面推进安全生产源头综合治理;各级、各单位、各部门要对照目标任务,创新举措,加强督查,严格执法,严肃问责,以铁的纪律和手段,切实把安全生产各项工作贯彻好、落实好。

昨日,沈丘县某企业迎来了又一批前来考察的客户。该企业是我省最大的起重机生产、研发、制造企业之一,项目全部建

# 项城市异地养老健康认证有新招

本报讯 以前那种本地退休异地养老必须进行健康认证问题,一直是许多异地养老人员的一大烦心事。如今在项城市,只需要在家通过网络视频就能完成各项认证手续,异地养老人员再也不用为此烦恼了!

72岁的刘爱兰是项城市水寨镇的一名退休职工。退休后,她随儿子媳妇到北京居住,可是为了领取养老金,每年一次的资格认证就成了她的一件烦心事。过去每次办理退休资格认证都要来回往返于项城和北京之间,来回折腾

身体受不了。现在好了,有了网络认证,只需在北京的儿子家中对着电脑摄像头,几分钟就能完成,省时省力省钱,方便多了。高兴之余,她逢人便说:“现在我们赶上了好时候,不断创新的社保管理体系让我们退休老人走遍全国都不怕了!”

项城市现有企事业离退休职工2.02万人,每年发放退休金近4.39亿元。为切实维护退休人员的根本利益,防止虚报、冒领养老金的现象发生、保障社保基金的安全,从2012年开始,项

城市人社局要求全市企事业单位离退休职工每年都要到人社局完成一次指纹认证。但在项城,像刘爱兰老人这样随子女居住外地或行动不便的老人就有数百人。如何既能完成资格认证、确保真实性,又尽量少让老人受折腾呢?项城市探索出了事业单位网络认证新办法:不管老人在哪里,认证时只要把身份证放到胸前对着电脑摄像头、能顺利完成与工作人员的“即问即答”网络问答、声音与画面符合要求,最后手持身份证通过网络现场进行拍照,由工作人员填写

《退休认证登记表》,就能完成认证。除此之外,凡是在省内居住的企业离退休人员在每年的3-11月份可就近选择任意一家社保机构进行指纹采集认证,或采用具有指纹认证功能的老年专用手机进行远程认证。

项城市人社局工作人员李姗姗说,以前认证一位退休职工,需要老人现场填写表格,往往花费十几分钟,现在实行网络认证后,只需三五分钟就能办完,工作效率高了,也省去了老人“受折腾”之苦。

(刘秋波)

## 调研必须“沉下去”

何勇

今年头3个月,沈阳市组成5个不同领域的调查组,越过区县和部门,一竿子插到企业车间、宾馆社区,希望通过这种调研,认清新常态下的经济运行态势,摸清真实的底数和存在的问题。

在发展和变革日新月异的今天,调查研究确实需要做一点慢功、下一点苦功。然而,随着交通条件的改善、网络技术的普及,一些地方、一些干部习惯于事事看材料、桩桩听汇报,偶尔下去走走,也只瞧门脸和窗口,不看后院和角落。这种作风,大有空子可钻。有的基层单位变得很会“号脉”,针对这样的调研者,设计好路线、预备好台词,个别地区甚至连群众都是工作人员顶替。如此一来,调研者根本摸不着群众需求是什么。

考察调研,必须沉下去,不然只会助长弄虚作假、敷衍塞责之风。只有从“严”上要求,向“实”处着力,才能拿出既符合中央精神、又贴近当地实际、深受群众欢迎的政策措施来。

沙颖时评



昨日,沈丘县某企业迎来了又一批前来考察的客户。该企业是我省最大的起重机生产、研发、制造企业之一,项目全部建

(记者 沈湛 摄)

## 关于创建全国绿化模范城市工作进展情况的督查通报

截至2015年3月31日18时,全市共完成植树造林8.4515万亩,占总任务10.09万亩的83.76%;其中完成廊道绿化2.6075万亩,占廊道任务3.45万亩的75.58%。

川汇区共完成0.2325万亩,占总任务0.25万亩的93%,其中廊道绿化完成0.117万亩,占廊道绿化任务0.15万亩的78%;

开发区共完成0.15万亩,占总任务0.15万亩的100%,其中廊道绿化完成0.08万亩,占廊道绿化任务0.1万亩的80%;

东新区共完成0.18万亩,占总任务0.38万亩的47.37%,其中廊道绿化完成0.085万亩,占廊道绿化任务0.33万亩的25.76%;

港口物流产业集聚区完成0.138万亩,占总任务0.138万亩的100%,其中廊道绿化完成0.13万亩,占廊道绿化任务0.13万亩的100%;

扶沟县共完成0.772万亩,占总任务1.03万亩的74.95%,其中廊道绿化完成0.0991万亩,占廊道绿化任务0.11万亩的90.9%;

商水县共完成0.81万亩,占总任务1.06万亩的76.42%,其中廊道绿化完成0.43万亩,占廊道绿化任务0.51万亩的84.31%;

沈丘县共完成0.8495万亩,占总任务0.99万亩的84.75%,其中廊道绿化完成0.1583万亩,占廊道绿化任务

0.2825的56.04%;

沈丘县共完成0.8495万亩,占总任务0.99万亩的85.81%,其中廊道绿化完成0.2556万亩,占廊道绿化任务0.3125万亩的81.79%;

项城市共完成0.8445万亩,占总任务0.99万亩的85.3%,其中廊道绿化完成0.25万亩,占廊道绿化任务0.2825万亩的88.5%;

淮阳县共完成1.03万亩,占总任务1.21万亩的85.12%,其中廊道绿化完成0.24万亩,占廊道绿化任务0.26万亩的92.31%;

太康县共完成1.276万亩,占总任务1.45万亩的88%,其中廊道绿化完成0.108万亩的86.67%;

市城管局:中心城区完成新增绿

成0.4745万亩,占廊道绿化任务0.6325万亩的75.02%;

郸城县共完成1.21万亩,占总任务1.33万亩的90.98%,其中廊道绿化完成0.2万亩,占廊道绿化任务0.26万亩的76.92%;

泛区农场共完成0.062万亩,占总任务0.06万亩的103.33%,其中廊道绿化完成0.062万亩,占廊道绿化任务0.06万亩的103.33%;

周口监狱共完成0.026万亩,占总任务0.03万亩的86.67%,其中廊道绿化完成0.026万亩,占廊道绿化任务0.03万亩的86.67%;

市城管局:中心城区完成新增绿

地2.652万平方米,占总任务13.3万平方米的69.66%;

中心城区绿化进展较快的部门有:升禾宽世界、融辉城、现代城悦馨苑、锦绣天城、建业未来城。

进展缓慢的有:周口市隆发公司、风华龙源、金爵绿色花园。

行动较好的乡镇有:郸城巴集、淮阳白楼、项城三店、沈丘周营、西华红花。

周口市政府督查室  
周口市创建全国绿化模范城市领导小组办公室

2015年3月31日

### 创建全国绿化模范城市造林绿化进度表

截止时间:2015年3月31日下午18时

单位:万亩

单 位	总任务	总任务完成数	占总任务比例(%)	其中廊道任务	廊道任务完成数	占廊道任务比例(%)	备 注
川汇区	0.25	0.2325	93.00	0.15	0.117	78.00	
开发区	0.15	0.15	100.00	0.1	0.08	80.00	
东新区	0.38	0.18	47.37	0.33	0.085	25.76	
港口物流产业集聚区	0.17	0.17	100.00	0.13	0.13	100.00	
扶沟县	1.03	0.772	74.95	0.11	0.0991	90.09	
商水县	1.06	0.81	76.42	0.51	0.43	84.31	
西华县	0.99	0.839	84.75	0.2825	0.1583	56.04	
沈丘县	0.99	0.8495	85.81	0.3125	0.2556	81.79	
项城市	0.99	0.8445	85.30	0.2825	0.25	88.50	
淮阳县	1.21	1.03	85.12	0.26	0.24	92.31	
太康县	1.45	1.276	88.00	0.6325	0.4745	75.02	
郸城县	1.33	1.21	90.98	0.26	0.2	76.92	
泛区农场	0.06	0.062	103.33	0.06	0.062	103.33	
周口监狱	0.03	0.026	86.67	0.03	0.026	86.67	
合 计	10.09	8.4515	83.76	3.45	2.6075	75.58	
市城管局	<b>年度任务:</b> 完成中心城区新增绿地面积13.3万平方米;小广场2个,绿化面积7300平方米,补栽补种乔木2600株、花灌木20万株。						
	<b>进度:</b> 中心城区完成新增绿地92652平方米,占总任务的69.66%。						
绿化进展快的单位	升禾宽世界、融辉城、现代城悦馨苑、锦绣天城、建业未来城						
绿化进展缓慢的单位	周口市隆发公司、风华龙源、金爵绿色家园						
行动好的乡、镇、办	郸城巴集、淮阳白楼、项城三店、沈丘周营、西华红花。						



## 我市村镇银行组建工作取得重大突破

本报讯 2014年由市政府主导、在项城市召开的全市村镇银行工作推进会后,周口银监分局进一步加大沟通协调力度,分别与厦门农商行、成都农商行、广州农商行、郑州银行及吉林九台农商行沟通协调,专题向市政府汇报,促成了市委常委、常务副市长刘保仓赴中银富登村镇银行总部考察洽谈,推动了在周口辖内扩大设立村镇银行工作。

在河南银监局、银监会的大力支持下,中银富登、郑州银行、厦门农商行分别在淮阳、沈丘、扶沟、西华、商水5县发起设立村镇银行于2014年12月获准审批,至此我市沈丘、淮阳、西华、商水、扶沟5个县村镇银行组建工作正式启动。

据悉,沈丘、淮阳2个县村镇银行是由中国银行作为发起银行,西华、商水2个县村镇银行是由厦门农村商业银行作为发起银行,扶沟县村镇银行是由郑州银行作为发起银行,5家村镇银行初始资本金为26000万元。

上述5家村镇银行是这5个县辖区内的第二家法人银行业金融机构。主发起银行联合当地优质涉农企业、种养大户等设立的5家村镇银行,将发挥主发起银行在支持“三农”和小微企业的先进技术和管理经验,与当地经济社会发展相融合,办成专注服务“三农”、小微企业和县域经济发展的本土化、民营化、特色化农村社区性商业银行,成为支持农村经济社会发展的“金融新军”。(雷东明 赵永东)

(上接第一版)

该村突出抓好中国特色社会主义和中国梦宣传,认真贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,深入开展以社会主义核心价值观为主的思想道德建设。邀请李秀真、卢冠军等道德模范讲述他们的感人事迹,提升群众道德素质,两年来共举办道德讲堂6期,受教育群众300多人次。积极开展争当好儿女、好婆媳、好夫妻创评活动,社会风气文明和谐。

“文明素质的提高要从娃娃抓起。在省文明办的大力支持下,我们建立了西关村乡村小学少年宫,聘请了有专业特长的人才给孩子们上课,传授舞蹈、绘画、航模等技艺,因材施教,进行素质教育。”孙振伟说。

同时,该村坚持以先进文化占领和巩固思想文化阵地,成立了老年戏曲演唱团、腰鼓队、竹马队等民间文化队伍,每年演出达40多场次,观众6000多人次。针对弘扬传统文化,该村以“我们的节日”为主题,开展了清明节文明祭扫、端午节经典诵读等活动,使村民受到了优秀传统文化的教育,确保群众精神文化生活丰富多彩、健康向上。

多举措抓精神文明建设  
为提升群众精神文明素养,西

又是一年桃花开。项城市高寺镇桃农积极抓好春季管理的有利时机,做好补剪、松土除草等各项工作,为果树丰产丰收创造了良好条件。图为该镇袁楼村农民正在田间管理桃树。

(张永久 摄)